
Вдовиченко Софія Вікторівна, 

студентка 4 курсу 

спеціальності «Психологія» 

 

Науковий керівник: 

кандидат психологічних наук, доцент  

Лупійко Людмила Василівна 

 

«Сімейне щастя як чинник психологічного благополуччя подружжя» 

 

Щастя людини складається із безлічі факторів, одним з таких є сімейне щастя, яке, в 

свою чергу, будується із найголовнішого фундаменту – взаємної любові. Сім’я, в якій немає 

любові ніколи не буде щасливою. Кохати і бути коханим – одна з головних потреб людини. І 

найлегше її реалізувати в сім’ї. Так, сім’я – це інститут, ідеально відповідний для досягнення 

людьми їх справжнього, єдино вірного сенсу життя, – досягти досконалої любові. Родинне 

щастя поєднує в собі гармонійні стосунки між подружжям, повагу один до одного, розуміння 

і прийняття інтересів іншого, піклування один про одного, взаємопідтримку, злагоду, спільні 

погляди, уміння прощати, свободу кожного із членів родини, терпіння, увагу, мудрість, 

згуртованість тощо.  

Сім’я – це як команда літака, що складається з командира та другого пілота. Вони 

дотримуються спільного плану польоту і в усьому діють злагоджено. Чоловік і дружина, між 

якими панує злагода, навіть у важкий час думають про те, що важливо для обох, а не для 

кожного поодинці [4]. 

Згуртованість сім'ї як інтеграційна характеристика її функціонування включає два 

моменти: по-перше, ступінь емоційної близькості або прихильності членів сім'ї один до 

одного; по-друге, сформованість сімейної самосвідомості, когнітивним аспектом якого є 

образ «Ми», а афективним - почуття «Ми» [1, с. 106]. Гармонію в шлюбі гарантують 

наступні чинники: спільність світогляду і ціннісні орієнтації подружжя, схоже розуміння 

сенсу життя, однакове ставлення до праці, суспільства, до себе та інших людей, взаємодія 

характерів і темпераментів, особистісно-вольові особливості подружжя, збіг поглядів на 

сімейні цінності, стиль життя [2, с. 69]. Гармонія в родині є основною ознакою 

психологічного здоров'я всієї сім'ї. Благополуччя родини визначається комфортом кожного її 

члена, безконфліктними та ненапруженими ситуаціями всередині сім`ї, перспективами, 

незначними труднощами і тд., що забезпечує адекватну їх життєвим умовам реалізацію 

діяльності та спілкування. Людина по-справжньому щаслива, коли вона щаслива в себе 

вдома, в колі своєї родини. 

У сучасній психології благополуччя подружніх відносин визначається наступними 

факторами, такими, як: ідентифікаційні механізми (Ю. Дмитрук), особистісна автономність 

партнерів (О. Кляпець), умови та вимоги соціального середовища, співпереживання, 

контроль своїх почуттів та емоцій, уміння подружжя впоратися з повсякденним стресом (Т. 

Крюкова), ставлення до партнера, до шлюбу взагалі і до власного (Є. Кіжаєва) [3]. 

Сім`я формує людину, закладаючи досить багато в її особливості, майбутнє життя, 

стосунки з іншими, поведінку тощо. Кожна дитина копіює своїх батьків, їх поведінку, жести, 

розмови, слова, ставлення до чого-небудь, Виростаючи, дитина переносить ці особливості 

взаємодій в свою родину, а також закладає всі ті цінності, що отримала від батьків. 

Найчастіше, коли дитина виростає в благополучній і щасливій родині, в майбутньому вона 

створює свою таку ж сім`ю. Тоді, коли діти, які ростуть в неблагополучних родинах, не 

бачать прикладу позитивної взаємодії та створюють свою нещасливу сім`ю, передаючи 

особливості такої родини своїм дітям. Сім`я – це досить серйозний фундамент формування 

особистості. 

Сім'я – суттєвий фактор емoційнoгo благoпoлуччя oсoбистoсті, що визначає 

афективний тон її світовідчуття. Любов і шлюб вирішальним чинoм визначають 

переживання oсoбистістю щастя і задoвoленoсті життям. Люди, які перебувають у шлюбі, 



виявляються щасливішими самотніх людей. Згідно М. Аргайл, задoвoленість шлюбом 

визначає загальну задoвoленість життям і стан щастя [1, с. 10]. 

У щасливих сім’ях виростають впевнені в собі і щасливі діти, які вміють розрізняти 

дoбрo і злo та мають високі мoральні якoсті, важливі для розвитку суспільства. Родина – це і 

пoчатoк нoвoгo життя, і прoдoвження прекраснoгo рoду, і шанування святoсті традицій.  

Гармoнійна рoдина – є найвищoю цінністю, яка рoбить життя кoжнoї людини 

щасливим, пoвнoцінним та плідним. Вчені-практики визначають сім’ю як справжню шкoлу 

людських взаємoвіднoсин, у якій людина рoсте, рoзвивається і вдoскoналюється. 
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